

# 新生始業式 時空膠囊裝滿愛的小手印

為了迎接一〇四學年度的第一天，屯山的教導處師長們在暑假期間便開始緊鑼密鼓籌劃了一系列的活動。在這一天要讓剛加入我們屯山大家族的年級新生第一眼看就愛上我們可愛的屯山國小。一早，校長及家長會長冒著風雨在門口發放可愛且實用的毛巾棒棒糖，不僅是一年級新生，連二、六年級的小朋友都愛不釋手。

家長們將孩子們帶入一年級的教室，一年級導師一乃菁老師，便開始帶著孩子們蓋上他們的小手印，將每一個小手印收藏在時空膠囊當中，等待六年級畢業時，再打開小手印，看看自己從入學的第一天到離校的那一天這當中有什麼樣的變化。

接下來，乃菁老師帶領著新生們環繞校園一周，讓他們先認識美麗的屯山校園，當他們緩緩步入視聽教室，迎接他們的是學長姐熱情的歡呼聲。當師長、家長他們

# 屯山心橋

中華民國一〇四年十月三十日  
發行人 李勇敏  
發行單位 屯山國小輔導室



新生代表李沂欣將時光膠囊獻校長

大手牽著新生的小手穿越過智慧門，屯山大家長勇敏校長期許新生們能夠如智慧門所掛上的「慧」——展現聰慧；「芹菜」——做事勤快；「蘋果」——一切順心平安來勉勵新生。

始業式便在新生代表李沂欣小朋友獻上時光膠囊給校長的溫馨氣氛中圓滿完成。也希望未來的六年他們可以在屯山溫暖的懷抱中成長、茁壯。



校長、家長會長、家長、師生智慧門大合照

孩子在課業上精進。校長與家長會長李世劉先生也忘不了到各班與家長們近距離溝通，期望家長們能對教師們的教學加以肯定及鼓勵。親師們忘情的交流及專業的對話，直到夜深了，雙方仍捨不得踏出教室呢！



校長和家長會長李世劉先生到各班與家長近距離接觸，了解家長們的需求。

敬師活動在「猜猜我是誰」從老師小時候的照片猜出是哪一位老師掀起一波高潮。豐富的活動規劃為教師節畫下完美的句點。

敬師活動在「猜猜我是誰」從老師小時候的照片猜出是哪一位老師掀起一波高潮。豐富的活動規劃為教師節畫下完美的句點。

屯山的大日子——家長日，不僅家長們期待，屯山的每位師長們更是期待。李勇敏校長利用這個機會向屯山的家長們介紹未來一年屯山的孩子們在屯山教育的願景及理念。各處室的主任也透過這個機會向家長們表達過去與未來屯山的校園環境、課程、及活動規畫，將讓孩子們在屯山的每一天都是充實且精彩的。

當天，向辛苦的志工家長們獻上薄薄的感謝狀，卻代表屯山師生們滿滿的感謝之意，屯山有你們真的很幸福。

最重要的重頭戲，當然就是家長與導師們的親師座談。當天導師們各個大顯身手用自己的教育專業來與家長們闡述在未來的一年如何



辛苦的志工們，屯山的孩子有你們的照顧與陪伴真的好幸福！

## 敬師奉茶 言教 身教 感恩心

九月二十四日這一天屯山訓育組為大家規劃了一系列的敬師活動。首先登場的「敬師奉茶」活動，讓小朋友體驗傳統的尊師重道，只是簡單的奉上一杯茶，就能讓老師感覺到一切的辛勞都是值得的。緊接著是「幫老師按摩」的活動，其實老師們真的要不多，只要學生一個溫馨的、關懷的小舉動就能幫老師解除一整天的疲勞。

接下來是讓師生們都非常開心的「敬師九宮格闖關活動」，小朋友要執行九宮格上的敬師行動，盡快完成三條連線，連線完成即可獲得小獎品一份。看孩子講話、笑話、逗趣的、表演、及貼心的按摩，讓老師們享受了一段美好的小確幸。

年級	性別	獲獎者
低年級	男	盧承術、陳奕豪、邱文信
	女	陳瑞瑜、林好蕙、余品蕙
中年級	男	盧煥杰、盧彥璋、宋丞訓
	女	李雅捷、郭莊濤、鄭玉婕
高年級	男	林弘民、劉子豪、杜毓毅
	女	邱蕙君、廖敏薰、張立佳

恭喜本次在馬拉松獲獎的小朋友

拉松拿下好成績的選手們，明年請繼續加油喔！也期待明年的屯山馬拉松有更多社區人士及家長們參與這個盛會。大屯溪需要你我的守護。

一大清早陽光普照，小朋友們及參與的家長們，每個人都滿心期待今日的馬拉松盛會。想在這場競賽中拿下榮耀的小朋友，在路跑過程中竭盡全力，為的就是拿到馬拉松特製的冠軍服。而有些小朋友則三五好友約著一起邊跑邊悠閒的欣賞大屯溪優美的景色。遠望著一群鮮豔的黃色身影奔馳在綠色的田野中，各站守護的老師們，手中的相機急忙按下快門捕捉這最動人的一刻。

雖然馬拉松路線歷經好幾次的變革，但，唯一不變的就是要提醒小朋友，這美麗的大屯溪擁有我們必須守護的生態資源。



低年級小朋友開心的準備起跑囉！

## 淡水藝術踩街 屯山土地公出巡囉！祈禱風調雨順 穀物豐收



屯山土地公出巡了！大龍、小蛇齊出動，炒熱藝術嘉年華。

淡水藝術踩街嘉年華會於十月三日這一天在淡水老街熱鬧登場了。從第一屆便參與活動的屯山國小，今年皆不缺席，今年我們以「土地公出巡囉！」作為踩街的主題，在蔡誌晴主任及社區理事長郭麗卿的帶領下，讓土地公熱鬧上街頭！

為什麼會以土地公作為本次踩街的主題呢？原來在屯山就有七座土地公廟，各個別具特色；俗語有云：「田頭田尾土地公、庄頭庄尾土地公」，土地公是最貼近人們的神明，保佑著屯山風調雨順，年年穀物豐收。選擇與在地居民貼近的文化作藝術踩街主題的呈現，讓屯山這塊土地更為人所認識，便是我們年年參與這個活動最重要的初衷。

當屯山的大孩子們引領著長龍出現在街道上，後面跟著一群可愛的

小蛇們，現場的觀眾響起一陣熱烈的掌聲。緊接著帶來了風調雨順，屯山農民扛著家鄉的農作物；土地公們及美麗的向日葵媽媽們則在後面快樂的起舞，把現場熱鬧的節慶氣氛炒熱到最高點！

每一年參與淡水藝術踩街嘉年華盛會，屯山的孩子們及師長們最開心的除了是製作精美的藝術道具之外，就是在踩街的當下，來自觀眾對我們努力及創意肯定的掌聲。

就讀屯山國小最幸福的事就是我們臨山面海的天然環境。這樣的環境，讓我們與國際接軌，參與很多有意義的活動。其中，「六塊厝淨灘」就是這幾年我們以行動發展成屯山的特色課程。

每一年，全校師生一起步行到六塊厝海灘，師生們很努力的撿拾海灘上的垃圾，想還給這一片海灘原來美麗的面貌。猶記得，去年我們發現大量的河豚死在沙灘上，小朋友們還幫牠們造了個墳場。

而今年，我們依然在沙灘上發現很多人為的垃圾，小朋友在撿拾垃圾的過程中，都很訝異這些垃圾竟會出現在沙灘上。從為了響應每年九、十月的國際淨灘日而發起的淨灘活動，這幾年來持續的努力，我們發現垃圾並沒有減少的跡象。原來，我們還需要做更多，除了教育孩子們，更需要的的是孩子們將重視海洋生態的觀念帶進家庭與社區。



## 六塊厝淨灘 請一起跟我們這樣愛海洋





六年一班 吳丞凱、謝明輝 摩天輪

**我的房間**

三年一班 黃郁倩

我的房間，雖然不怎麼豪華，但是很俏麗。一進房間，就會看到一個長方形的小沙發。在光亮無比的地板上，鋪了一塊 Hello Kitty 的地毯，讓人內心充滿開心的感覺。房間是我的手作天地，每次只要我寫完功課，有時間的話就會在房間裡動手作東西。

房間很小，東西卻很多，不只這樣，我還覺得書桌很小，因此我非常不滿意我的房間。

YA！大改造的時候到了，我現在雖然不能改造我的房間，但是我理想說我理想的房間；我理想的房間是又大又漂亮的房間，希望能完成。



三年一班 黃右彤 蝸牛的家

**我的房間**

三年一班 黃右彤

我的房間，我的房間很大，但是很亂，一踏進我房間，就會看到一個柔軟床。乾淨的地板上，鋪了一塊美麗的地毯，讓人內心充滿溫暖的感覺。

房間後面的牆壁前面有一個照片，是之前爸爸媽媽結婚的照片。其中最出色是我書桌上檯燈，因為圖案是貓味的。

除了這些以外，我跟哥哥的書桌很亂，因為很多東西。我覺得我的房間東西太多了，所以走路的空間就變小了。

我希望我的房間以後可以變成像城堡一樣，讓我睡得更舒服。



**公德心**

二年一班 盧品睿

今天是在屯山國小去海邊淨灘的日子。我和同學遇到了螃蟹、小魚還有老鷹的骨頭。淨灘前，我在家裡準備了淨灘用具、棉花棒、OK 綑、藥膏和垃圾袋，都是我自己想出來的。這是我第一次參加淨灘活動，看到大家努力的把海灘上的垃圾撿乾淨，覺得很開心。



**公德心**

二年一班 林好蕻

星期六的上午，我和哥哥到公園散步。我看到有一人家的小狗在馬路上大便，小狗的主人看到了就隨手拿袋子把大便裝起來，再拿去垃圾筒丟掉。我覺得她真是一位有公德心的人。



四年一班 林佑語 蝸牛的家



四年一班 盧煥杰 蝸牛的家



一年一班 李沂欣 猴子書套

**酸辣湯**

五年二班 張宜盈

今天我們家裡沒安排事情，所以媽媽決定教我們做酸辣湯。

一早，媽媽便帶我們去市場買酸辣湯的材料。回到家，媽媽一個步驟、一個步驟的教我們。首先要讓白開水煮沸到冒泡狀態，再將蝦米、香菇等放進熱水裡，再加入白醋和黑醋就能喝了。我和妹妹為自己能做出酸辣湯而感到興奮與欣喜，希望全家都能喝到，決定當成晚餐的一道菜，讓在外面工作的爸爸回到家時，也能品嚐到我妹妹親手製作的酸辣湯。

到了晚上，爸爸回到家了，媽媽也準備好晚餐，我幫爸爸、妹妹和我，在酸辣湯中加入了一點芹菜，讓湯變得美味，爸爸說：「雖然衣服弄得髒兮兮，但經過了一天的努力，果然不一樣。」我和妹妹也希望下次還能做別到料理。

**愛上自然課**

五年二班 盧仕勳

今天老師要教我們用綠豆來發成豆芽菜。首先老師發給每位同學一人十顆的綠豆，再發給一人一個碟子，還有棉花。東西都發完了，老師開始耐心的解說種植豆芽的步驟，之後再讓大家自己做。



三年一班 余安筑 蝸牛的家

七天後，大家都把豆子帶來了，老師說：「全部都把豆子拿出來放在自己的桌子上，準備種豆的豆子不是整顆堅硬，就是只長了一點點，但是幸運的人就是全都長的很高。老師說：「不要氣餒，沒有長出來不是重點，而是你有沒有認真保護它。」老師的這些話，不只喚醒了同學，也讓大家愛上了自然課。

到了下一次自然課時，老師要大家帶種子來學校，有人說要帶芹菜、白蘿蔔等。大家種下了種子，但七天後卻沒有任何動靜，老師開始擔心了，一旁的同學安慰老師說：「老師您不是說過有沒有長不是重點，重要的是你有沒有認真。」這句話不只感動了老師，也感動了一旁的植物們。

**有媽媽味道的湯**

五年二班 翁世承

我們全家都愛喝湯，從甜湯到鹹湯，從清湯到濃湯，全部都喜歡。媽媽做湯的手藝又快又好。夏天的太陽讓你熱到靜不下來嗎？來一碗綠豆湯，消暑又退火。冬天來了，天氣冷得你「皮皮挫」？香菇雞湯馬上端到你面前，包你從嘴巴暖到心裡。不過，就算是達人，也會有想偷懶的時候，像媽媽有時就拿在超市買的高湯塊加蔥、芹菜等食材，一碗湯就完成了。

不知道為什麼，媽媽親手熬的湯總有一種特別的味道，高湯塊、麵店、營養午餐的湯都找不到這種味道，也許這就是愛的味道吧。

**淨灘**

五年一班 李玉蘭

在一個溫暖的早晨，我們今日要去海邊淨灘，這次要去的海灘是六塊厝漁港。這是學校每年都會辦的活動。

沿路上我看到了夢幻紫的牽牛花在向我招手。走著走著看到路旁小巧玲瓏的鬼針草，在空氣中努力的綻放著它那淡淡的花香，吸引著小蜜蜂來吸食花蜜。在鬼針草之後是排排站的吊鐘花，它那亮麗的顏色吸引了無數人的眼光就像是在

和大家道賀。我看到了兩隻毛毛蟲努力的在地上爬呀爬像是在比馬拉松一樣非贏不可。

在這蔚藍的大海裡住著許多的生物，這附近的小孩假日也會到那兒玩耍，但卻丟了一地的垃圾，在加上從上游流下來的垃圾，就這樣把一片藍藍的大海搞成一片垃圾山。有沒有想過如果沒有了這片海灘人們就會少了一個休閒場所，動物們沒有了個安全的定居地，所以大家要一起整理這片海洋，一起來保護它，這樣才能讓小動物們有個安心的家。這就證明了「自然不參雜半絲人情。誰抵抗它，誰就被一腳踢開，誰順從它，誰就承受恩典。」只要有人汙染了，就別想要有一個乾淨的大海。這次去淨灘確實撿了不少的垃圾，只要這片海洋變得乾淨些原本住在著兒的小動物一定會在這片大海定居。只要大家肯維護大海，相信人們和小動物們就回有個既乾淨又幸福的家園。

這這一個小朋友可以盡情表現自我的園地，希望你也有不錯的繪畫、作文、書法、手工藝作品，都歡迎你們踴躍投稿！

**中秋節**  
四年一班 盧彥璋

在中秋節，杜鵑颱風打擾了四天連假太太的美容覺，籠罩了太陽公公的眼睛，她還邀請烏雲巫師作法，讓臺灣面臨極大的危機。

午夜杜鵑颱風和伙伴們在餐廳吃霸王餐，越吃越胖越吃越胖；臺灣的風越來越強。想出門烤肉的人只好頭低低的回家，真是「九月九，無人知」呀！不過「無魚，蝦嘛好」在家烤肉也是不錯的選擇，只是怕「火燒厝」。中秋節拜祖先的習俗更不能少，拜了祂一定會讓你全家金銀財寶滿大廳。

元朝時，蒙古人對於漢人惡劣，限制漢人行動、自由；於是有一個名叫朱元璋的人起義，做餅並把農曆八月十五日要推翻元朝的資訊放到餅內再請人傳送出去。到了八月十五日，蒙古人中了計。朱元璋就明的事傳到世人的耳裡，朱元璋就成了現在人們口中的「明朝皇帝」而餅就成了人們口中的「月餅」。

到了中秋連假的第四天，四天連假太太終於有了美夢，而太陽公公找到破法的方法；烏雲巫師被打敗，杜鵑颱風精疲力盡只好離開，這場天災就畫下了句點。

**八仙舞會**  
四年一班 林佑語

八仙樂園，充滿了濃濃的玉米粉，不知道是誰在點火，引發了大爆炸。所有的消防員來救援。有些人走了，有些在急救當中；有些父母急到打傷醫生，有些父母哭到昏倒。傷患堅強的活下去，但還是走了。許多年輕人的夢想，都一無所有，還有教師也燒傷，全都好悲傷。

**四年一班 林瑞真**

在熱鬧的泳池裡面，正撒著瀾漫的粉末，許多人開心的玩著。有人點著了火，引發不可收拾的爆炸，可憐的人們逃不走，還被爆炸給燒傷，不幸有人死傷。有的明星也燒傷，幸好有錢可換膚；平凡的人沒有錢，所以八仙要賠錢，

就連老師也燒傷，只有幾人出了院，還有七十多人沒出院。我不希望有人不守規矩。

**四年一班 盧煥杰**

當天色一暗下來八仙舞會就開始了首先 是主持人的演講再來是觀眾們的舞會大家一起唱歌跳舞就快要把天花板給震碎了最後的表演來了大家一起把粉塵往天上丟大家身上全都是粉塵但是有人抽煙把煙蒂丟在地上突然一片尖叫聲因為四面八方都是火有三百多人受傷警方查出粉塵裏有易燃物玉米澱粉和食用色素八仙樂園的水全是血水政府要八仙樂園的老闆賠錢他卻反對到了現在還有人在加護病房不知道那些受難的人會不會痛希望那些受到輕傷的人能早日康復



六年一班 李雨鴻 摩天輪



六年一班 林璋董 摩天輪



三年一班 羅玟淇 蝸牛的家

# 謝謝老師 教師節快樂



一年一度的教師節，老師們收到孩子親自製作的小卡片，一句簡單、溫暖的問候，就值得老師們再努力一年。



